

康涅迪格2014年秋季学期交流感想

2015-03-10 15:13:22

时间过得真快，转眼间，我已从康涅迪格回来，并且复旦春季学期已经开始。现在，每当我走在复旦的林荫道上，或坐在教室、图书馆里，自己也不禁会怀念在康州度过的点点滴滴。启程 每一次到新的环境总是很令人兴奋的，这一次自己独自一人到美国闯荡更是如此。国外除了很多让人兴奋的地方之外，其实还有很多挑战等着我。自己第一次迷茫是在伦敦希思罗机场。自己但是要在伦敦转机，当我跟着全部乘客下了飞机后，发现大家向各个方向走的都有，有人进入英国海关入境，有人则进入不同的候机厅进行转机。当时，全英文的提示让我真的很不适应，各种提示自己也听的不是很懂。迷茫中，自己看到了一块告示板，找到了自己的班机信息，于是按照提示，左进右出的拐来拐去，找到自己的班车，乘坐着班车到达候机室。直到登机后，自己才送了口气。我的第二站就是纽约了。当时飞机是凌晨1点左右到达纽约，顺利地通过海关后时间已经接近两点。自己首先在机场自助办理了一张电话卡，然后就是开始查询自己的乘车信息。到达纽约汽车总站后，直达UConn的班车今日已经没有票了，无奈之下，自己只能先乘车到哈特福德，然后再想办法。从纽约到哈特福德的一路上，我被路边的风景深深吸引，茂密完好的树林、精致的房屋和小镇，同时路上时不时就有一辆载着山地自行车或皮划艇的家庭轿车经过。此时，我已经到达美国。我好奇地看着车窗外的一切，拼命想把一切景色尽收眼底，因为这是世界头号强国-----美国，而此刻我已来到。堵车时，大家安静地自觉排队，丝毫没有嘈杂的喇叭声，看到的只有汽车有序地缓缓行进；过马路时，就可以远远地看到对面的司机向你招手，让你先过去，没有人in rush，这种安静和谐瞬间就让你爱上了这里的生活。UConn印象 对于康州的第一印象来自从哈特福德到UConn的出租车内。司机盛赞康州的秋季风景，并且不停地向我展示他手机内的秋季风景照片。现在是八月份，路边的森林正茂密，出租车沿着公路疾驰，仿佛一条鱼儿在绿色的海洋里遨游，这种畅然的清新，不禁让我心旷神怡。到达UConn的校园已经是下午，外面湛蓝的天空和强烈的阳光让我不太敢从车内走出来，毕竟这种像画面一样美的天气已经好久没有在上海遇到过了。在UConn的大校园找到自己报到的地方真不容易。当我翻开校园地图准备查看时，已经有一位UConn当地学生走向前来，问我到哪里去。我记得她当时说，“We are all huskies at UConn. It is our responsibility to help each other.”在她的帮助下，我比较顺利地找到了check in的地方。在国外有一个很明显的特点就是很多学校工作或服务岗位都是由学生担任的，他们的热情友好，让我感觉宾至如归。来到寝室后，RA热情地告诉我关于UConn寝室的方方面面。晚上，他们会叫上每个人一起来看电影、聊天、讲故事等等。尽管我跟大家在文化背景和生活方式等方面存在差异，但是美国学生的热情很快就让我融入其中。学校学习 美国高校基本都是小班化教学，UConn亦如此。每个班就是10到30人左右。上课的教授一般都非常随意，他们的即兴式讲课，确实非常吸引我。比如，在上课前有的教授一般都会跟男同学们讨论一下足球、棒球等等或者开个玩笑，上课前老师与学生打成一片；记得有一次我的金融课教授由于自己的脚伤导致穿鞋很不舒适，于是上课后他就直接脱掉自己的鞋子，赤着脚讲课，总之，每位老师的课堂总是风趣横生。 第二点，国外的本科生课程一般没有国内的难，内容也比较少。但是这并不意味着我们学到的东西就少。在出国交流前，我在经济学院修读了博弈论；到了美国后，我再次修读了博弈论。尽管这门课的知识我都学习过，但这门课更让我受益匪浅。教授把博弈论的知识与日常生活的行为结合起来，让我感觉到原来大学的知识这么有趣、这么有用。 国外的课堂另一点与国内课堂非常不同的地方，就是课堂上学生甚至比老师更加活跃。学生们会向老师提问各种问题，简单或复杂，正式或非正式，不论怎样，老师一般都一一回答。同时，由于小班化教学，很多问题，老师会征求大部分学生的意见或想法，“What do you think of this question?”因此，这样的课堂又怎么能不让人喜欢呢？ 课后生活 在UConn，丰富多彩的课后生活是大学生活的另一大亮点。在这里，我尝试了自己的许多第一次，第一次在相对原始的森林里做mountain biking，第一次在野外过夜，第一次做Stand up peddling，又比如rock climbing，潜水等等。在这里，每天晚上、每一个周末自己都过得非常开心而充实。自己真的觉得自己就是UConn家庭的一员。康州所在的新英格兰地区是美国的一大经济文化中心。New York, Boston这样的都市帮助我感受美国的现代化；Harvard, Yale, Brown, MIT等等名校让我了解世界名校的魅力。康州的另一大特点，就是它的秋季。黄色、红色与绿色等颜色相互填充与渲染，在康州，我感觉到每一处都是一幅风景画。我同时还在校园内做了一份兼职，在学校的dining service服务。在这里，我也认识了很多好朋友。在大学里，很多人都是通过自己的兼职或者暑期工作来赚钱付自己的学费，或者攒钱为自己买车等等。他们的独立和责任，也让我感触颇深。 在国外的一学期，我感觉真的太短了。现在自己非常怀念在UConn呆过的日子，这是我大学最美好的回忆。最后，非常感谢学校和老师为我提供这次交流机会，它极大地拓宽了我的眼界，增长了我的见识。